

# 坚持厉行禁毒方针 打好禁毒人民战争 推动禁毒工作不断取得新成效

新华社北京6月23日电 国际禁毒日到来之际，全国禁毒工作先进集体和个人表彰大会23日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺，向全国禁毒战线上的同志们致以诚挚的慰问。

习近平强调，当前，境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织，对群众生命安全和身体健康、对社会稳定带来严重危害，必须一如既往、坚决彻底把禁毒工作深入进行下去。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想，以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度，坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争，完善毒品治理体系，深化禁毒国际合作，推动禁毒工作不断取得新成效，为维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业作出新的更大贡献。

(下转第2版)

# 今日汝州

2020年6月24日  
星期三  
农历庚子年五月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2617 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



## 我们的节日 端午节



▲在端午节来临之际，为了传承中国传统文化习俗，弘扬爱国精神，6月23日，寄料镇磨石村小学开展端午节主题宣传教育活动，通过图文并茂的授课形式，让孩子们了解端午节的传统文化习俗，体会传统节日的内涵，感受源远流长的华夏文明。

张亚萍 摄



▲为了让孩子们更好地了解、感受端午节丰富的文化内涵，激发孩子们的爱国情感，6月24日，阳光雨露幼儿园开展了丰富多彩的庆端午系列主题教育活动。教师们通过视频、图片、故事等内容，和幼儿们一起了解了端午节的由来，根据各年龄段孩子的特点，通过“画额、射五毒、赛龙舟、插艾草、戴香囊、吃粽子”等活动走进端午，让孩子们从各个方面了解认识端午节。

牛莉萍 摄



▲为弘扬中华优秀传统文化，营造端午节文化氛围，市煤山公园开展了以“粽叶飘香，自包粽，共度端午，互赠香囊”为主题的系列活动。全体职工学习了习近平总书记谈传统文化教育视频，进行了端午节知识答题，并开展包粽子、互送香囊等活动。

梁杨子 张世龙 摄

◆“叔叔阿姨，你们尝尝这西瓜甜不甜？”“谢谢孩子们来看我们，还带了这么多礼物。”敬老院的老人们笑着接过西瓜。6月23日上午，市住建局到汝州市社会福利院开展端午节关爱孤寡老人慰问活动，并为他们送去了粽子、大米、面粉、食用油等生活必需品。该局志愿者们走进老人中间，详细了解了老人们的生活情况，并送上节日的祝福。下一步，市住建局将以实际行动开展各项志愿者服务活动，为大美汝州建设贡献力量。

梁杨子 陈建峰

◆为传承中华民族传统美德，激发爱国报国热情，6月23日，市自然资源和规划局开展了以“粽叶飘香，情满汝州”为主题的端午节知识讲座、包粽子比赛和“话端午，忆屈原”经典诵读等系列讲座。

陈晶 焦学锋

## 端午节爱国教育不能少

□牛莉萍

端午节是中华民族的传统节日，有着悠久的历史，与春节、清明节、中秋节并称为中国的四大传统节日。在古代，端午节是个十分重要的节日，演变到现在，每到端午全国各地就会举办划龙舟、包粽子、吃粽子、做香囊、喝雄黄酒、挂艾草、说端午、话习俗等活动。在笔者看来，端午节不仅仅是划龙舟、吃粽子、喝雄黄酒、挂艾草，更要在传承端午文化，弘扬爱国情怀。屈原是战国时期楚国政治家，因不忍目睹国家灭亡而怀着满腔爱国热忱投身汨罗江，以身殉国。屈原以对楚国最深沉的爱感动了世人，成为爱国主义的化身，并使爱国主义成为端午节最为本

质的精神内涵。爱国主义作为中华民族的根基，在端午佳节应有更为现实、具体的表达。因而，我们要以端午节为契机，大力加强爱国主义教育。加强爱国教育宣传和学习。全面搜集有关屈原的文史资料、诗歌，加强对屈原的研究，如实还原屈原的形象，挖掘屈原的精神内涵。在此基础上，通过拍摄的纪录片、影视剧等各种方式、手段，结合历史教材，全面加强屈原的宣传，让屈原的爱国形象“展”出来。少年强，则国家强。端午节当天，作为家长，应当同孩子一起体验包粽子等习俗带来的乐趣，还有责任、有义务向

孩子介绍习俗的由来、传播屈原的故事，让爱国主义精神在孩子幼小的心灵深处扎下根；作为学校，应当开设爱国主义课堂，通过声情并茂的讲述、图文并茂的展示，让孩子真正了解到端午节的意义，并不是简单的放假，而是一次全民反思、全民警醒、全民爱国的教育日；作为媒体，应当播放一些关于爱国的主题电影、电视剧或公益广告，在全社会营造出“过节不忘缅怀先烈、过节不忘爱国精神”的浓厚氛围。端午节爱国教育就是要切实实践。宣传学习屈原，最根本的还是要靠切切实实的践行爱国精神。对于各行各业的

劳动者而言，每个人在各自的岗位上为社会主义伟大事业添砖加瓦就是最为朴素的爱国，而对于青少年而言，最大的爱国就是要努力学习科学文化知识，为将来建设国家积蓄力量。天下兴亡，匹夫有责。在端午节这个充满爱国情怀的节日里，我们要讲传统、谈爱国，汲取端午节爱国主义的养分，让爱国主义精神得以穿越历史的时空传承发展，把爱国主义铸造成实现中华民族伟大复兴的强大精神支柱。国家好、民族好，我们自身才能好。



## 省统计局领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月23日，省统计局总工程师罗勤礼一行莅临我市调研指导工作并召开座谈会。市委副书记、市长刘鹏，市委常委、常务副市长韩春晓陪同。

罗勤礼一行先后深入河南裕阔商贸有限公司、汝州市老城商贸有限公司等企业，仔细听取企业复工复产相关情况介绍，详细询问了解企业用工、材料购进、生产运输、市场需求等情况以及复工中存在的困难和问题。

座谈会上，调研组听取我市整体工作情况汇报及推进国家统计局督察反馈意见整改落实情况和第七次全国人口普查筹备情况，并传达中央有关统计工作重要文件。罗勤礼对我市统计工作给予充分肯定。他指出，要提高政治站位，把抓好督察整改作为当前和今后一段时期的重要政治任务，切实增强工作的主动性、自觉性。要认真学习学习省委省政府对统计督察整改总体要求，紧盯问题不放松，扎实做好各项整改工作，确保取得实效。

## 我市组织收听收看全省5G网络建设和产业发展电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月23日，推进全省5G网络建设和产业发展电视电话会议召开，会议强调要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实党中央、国务院加快“两新一重”建设决策部署，抓住战略机遇，加快5G网络建设和产业发展，以5G发展新成效增创区域发展新优势。市委副书记、市长刘鹏，市产业集聚区管委会副主任汪聚涛，市政府秘书长杨兆华在汝州分会场收听收看会议实况。

会议强调，要以网络建设为基础，抓好5G网络规划布局，有序推进基站建设，加快5G规模组网进程，筑牢5G未来演进坚实支撑。以产业发展为根本，巩固提升智能终端、光通信、关键材料、信息安全等产业现有优势地位，强化关键技术研发促进产业链整体突破，招引具有垂直一体化整合能力的5G龙头企业，加强高层次和应用型人才引进培养，着力构建融合创新产业生态。以赋能行业为突破口，推动5G与工业互联网、城市管理、智慧医疗、智能教育、消费新模式、文化旅游等深度融合。

会议要求，各级各部门要按照政府引导、市场主导、多方参与的原则，把握时序进度，细化工作方案，强化政策扶持，突出项目带动、发挥企业主体作用、优化发展环境，着力建设全国具有重要影响的5G产业发展先行区、创新应用示范区。要健全高效协调机制，压实工作责任，强化督导检查，加快形成共建共投共享的体制机制，努力营造5G竞相发展的浓厚氛围。

## 农特产品展销忙 直播培训助推广

本报讯（融媒体中心通讯员 梁茜茜）6月23日上午，汝州市“激发创新创业活力，服务六保六稳目标”主题活动周的抖音直播、短视频公益培训在市电子商务培训教室开班，汝州本地20家中小微企业参加。

“这回参加活动周农特产品展销，总共卖出11000多元，这次展销的有三刀、芝麻果、蜜糖角、双味桃酥、云禅酥等零食甜点，开始没有准备那么多货，没想到上货一两个小时就全卖出去了，最火爆的一天一上午补了三次货。”汝州市大华兴旺食品厂郭刚说，“参加这次抖音直播、短视频公益培训对我们后续的产品宣传会有很大的帮助。”

据悉，汝州市“激发创新创业活力，服务六保六稳目标”主题活动周从6月18日到6月24日，期间举办了农特产品展销、抖音直播短视频公益培训、抖音公益直播带货、5G技术体验、科普产品宣传、5G数字经济“云”讲座、线上招聘会、优秀文旅项目推介等系列活动，通过播商经济带动大众消费，推动汝州农特产品走出去，线上线下同频共振。

据了解，此次活动周由汝州市委宣传部、汝州市推动大众创业万众创新领导小组办公室主办，汝州市“互联网+”电子商务管理中心、汝州市发改委、汝州市人社局、汝州市文旅局、汝州市科协等单位承办，汝州市移动公司协办。

## 河长制的汝州答卷——从“有名”到“有实”

清澈的河水缓缓流淌，闪烁着粼粼的波光。水草间，游鱼嬉戏。两岸，绿树成荫，鸟儿鸣唱。卸下了疲惫的人儿，悠闲的漫步，畅享着美好的未来……现在的汝州，到处是一派“河畅、水清、岸绿、景美”的迷人景象。是什么让汝州的大小河湖在短短几年间实现了如此华丽的蜕变？近年来，汝州不断深入推进实施河长制，聚焦管好“盛水的盆”和“盆里的水”，创新举措，加大投入，真正实现了河长制从“有名”向“有实”、从“管住”向“管好”的转变。

河长带头，守护河湖健康。结合工作实际，汝州将全市69条大小河流纳入河长制进行管理。全市15名市级河长、95名乡级河长、314名村级河长，履职尽责，坚持巡河，重点巡查解决直排污水、黑臭水体、垃圾乱堆乱放、水面漂浮物等问题。全市不定期组织召开河长制联席会议，及时协调解决各类河湖问题，确保巡河发现的问题真正解决到点。修复生态，建设滨水城市。以创建“水生态文明城市”为契机，坚持“四水同治”，完成北汝河综合治理、洗耳河治理、汝河沙滩公园、幸福渠综合整治、

汝河河岸绿化和亲水平台等重点水利项目建设。加快推进北汝河五号六号橡胶坝、龙山花海水库、青年渠整治等在建工程。坚持蓄引结合，构建水系连通，打造了近50公里的循环水系，形成了河湖相连、依湖而居的滨水城市特色。积极开展汝河国家湿地公园建设，建成森林公园、滨河公园、中央公园等三个面积超过3000亩的湿地公园，构成汝州生态安全屏障，吸引了大量白天鹅等珍稀鸟类栖息。2019年，汝州成功创建为省级水生态文明城市。清洁河湖，保障水体安全。深入贯彻落实平

山市委市政府决策部署，开展“清河”“清四乱”专项行动，对全市21个乡镇街道范围内的69条大小河流及小微水体，进行全面排查，建立台账。重点对乱占、乱采、乱堆、乱建等河湖“四乱”突出问题进行整治，治理水污染。各乡镇街道、成员单位齐心协力、分工合作，累计清理河道生活、建筑垃圾3.9万余立方米，清除违建3.2万余平方米，有效改善了河道生态环境。2019年，汝州北汝河杨寨中村水质总体达到Ⅲ类，达到或优于Ⅲ类水质断面比例100%。精细管理，建立长效机制。抓住长治、长效这

个“牛鼻子”，推动河长制从“整治”向“长治”转变。建立了多部门联合执法机制，严厉打击各类非法采砂活动。2019年水行政立案41起，处罚65万元。在北汝河重要河段安装71个智能视频监控，实现了全流程、全时段监控。完成了北汝河汝州段划界定界工作，为下一步河湖规范化管理奠定了基础。根据工作实际，实时更新河湖、河长情况，并做好河长制公示牌维护。经常性组织开展宣传活动，号召群众广泛参与，共建幸福河湖。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 宋守国